

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pesetas
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Viernes 4 de Junio de 1915

Año XXXI - Núm. 9.511

UN DIA EN CIUDAD RODRIGO

Un día disponible, sin apremios de trabajo, ni obligaciones de esas que no se pueden demorar. ¿Dónde puede pasarse mejor que en Ciudad Rodrigo?

A las cinco salimos de casa. Al pasar por el camino de la estación un sonoro viva! se escapa del pecho. Ya están ahí. Los rusos, los alemanes, los austriacos? Nada de eso. Los aduquines (no es alusión) los suspirados aduquines que han de pavimentar el paseo.

Al llegar á la estación otra agradable sorpresa. Entro en el despacho de billetes, veo que todo el piso está levantado y que no hay cosa con cosa. También en la estación se están haciendo obras que la dejarán como nueva.

Monto en un vagón de tercera clase. Charros, serranos salmantinos, que van á Fuenferrada de San Esteban donde según parece se prepara una gran fiesta. Me siento al lado de la ventanilla. Cerca de mí un extranjero de aspecto sencillo; tipo de intelectual, de hombre de estudio. En la ventanilla hay una niña que mira atentamente el paisaje. Pronto se acerca un chiquitín de larga melena rubia; es un rapacioso portugués hijo del caballero que al subir llamó mi atención. Rubio, coloradote, alegre como unas castañuelas, el pequeño tiene cinco años y medio, haba a español bastante bien. Cuando le felicito por ello, me dice su padre que habla portugués, inglés, francés y un poco de español. Le pregunto en alemán si habla este idioma y me contesta. Ich hasse die deutsche. (Odio á los alemanes.)

Su padre, profesor en la Universidad de Lieja, estaba allí cuando llegaron los alemanes. Con su hijo escapó á Bruselas y de allí á Londres, donde ha estado hasta ahora. El hijo ha aprendido una frase que repetirá por todas partes: «Ich hasse die deutsche». (Odio á los alemanes.)

Hablamos de literatura portuguesa y de literatura española. Mi compañero conoce perfectamente nuestros escritores y recita versos españoles. «Escribíme una carta, señor cura» «Si que corriendo huía—tras mundanales antojos».

En Fuente cambian de tren para seguir á Oporto. Nos despedimos como antiguos conocidos. «Fernando Vivar. Tanto gusto». Mi tren sigue avanzando hacia Ciudad Rodrigo entre campos de amapolas que parecen ríos de sangre y que alternan con el amarillo de las retamas y el morado del cantueso.

Ciudad Rodrigo. La mañana está hermosa y vamos á pie á la ciudad, dando una vuelta por la muralla que se ha hundido en varios sitios. En uno he encontrado sarcófagos y gran cantidad de huesos.

¿Por qué enterraban en la muralla? ¿A quienes enterraban en la muralla? El reloj del Ayuntamiento anuncia la salida de las autoridades para la Catedral. La plaza está decorada con pintorescas colgaduras y grandes ramas de árboles. Para la procesión, en la que va una custodia del tipo corriente: un perfiguero lleva en la mano una artística vara de plata. Unos maceros con unos trajes y sombreros prehistóricos llaman la atención. Cierra la marcha el escudrón de Albuera.

Terminada la procesión, los chicos arrebatan los ramos que han de quemarse la noche de San Juan. En la plaza hay una multitud abigarrada y en la acera un paseo de muchachas elegantes. Después de comer voy al casino. Este casino español de los pequeños pueblos españoles, en que hay siempre un camarero, á quien la forzosa ociosidad ha hecho filósofo. Me sirve café, se mira unas magníficas botas de magníficas cañas y después me acomete con las sacramentales palabras.

—Esto está muerto... ¿En Salamanca estarán llenos los cafés á esta hora? —Sí, estarán llenos probablemente. —Aquí, ya ve usted la *mija* de militares y unos cuantos paisanos. Los demás...

En esos puntos suspensivos pone toda la amargura de un alma que se ha olvidado ya de las propinas. Van viniendo los socios, que hablan... de la guerra. Salgo á dar una vuelta, leyendo un programa del teatro que dice: Primero, *Tierra baja*; segundo, estreno del juguete cómico en un acto del distinguido autor salmantino, el que asistirá á su representación, don Antonio Alfonso López de las Mozas, *La tiena*.

El que asistirá á su prepresentación, don A. A. P. *Delas*, no ha llegado á la hora de salir yo. Ya nos dirán lo que ha habido.

Antes de regresar á Salamanca doy una vuelta en busca de algo notable, y la fortuna me protege, brindándome los siguientes versos, «tomados del natural».

Están en una tienda, la de Los Ledesminos, donde se vende calzado, gaseosa y zarza. El autor olvida el calzado, pero dice:

«Como el invierno pasado dará el verano extremado, y como la transición repentina, es peligrosa conviene usar el sifón, la zarza y la gaseosa.»

«¿Se convencerán ustedes? ¿No? Pues lean, lean. Bueno. Llano.»

«Aromático y goloso, sin mejuere peligroso,

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D.ª Teresa Alfonso de Concha

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 5 DE JUNIO DE 1913.

D. E. P.

Su viudo, don José de la Concha; sus hijas, padre político, hermanos, tíos y demás familia,

Ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de las Agustinas el día 5, habiéndolas fijas de media en media hora hasta las once, y las que se digan en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los eminentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo, Valladolid y Sevilla, y los excelentísimos señores Obispos de Granada y de Salamanca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

pongo á su disposición el refresco de limón.
¿Qué tal? A mí me pareció que no había perdido el viaje al acabar de leer esto.

DE AYER A HOY

Lució el sol espléndido, haciendo honor al refrán de los tres jueves que relumbran más que el sol, y el mundo femenino aprovechó la hermosura del día para lucir los trapitos de verano y hacer derroche de lujo y de elegancia.

Y no hay que decir que el paseo de medio día, en la plaza, se vió animadísimo, recordando los días de feria, en los que es casi imposible el tránsito.

Por la tarde, y con el esplendor tradicional en la Basílica salmantina se celebró la solemne procesión, que fué presidida por las autoridades y presenciada por el vecindario entero.

Las casas de las calles por donde pasó lucían colgaduras. Un escudrón de Albuera rindió en la plaza los honores de ordenanza. Y no hubo más novedad en ningún frente.

Béjar al día.

Fiesta del Secretariado español.
Ayer se reunieron en esta ciudad los secretarios de Ayuntamiento de este partido judicial, con el fin de celebrar la fiesta del Secretariado español, y después de tomar algunos acuerdos de importancia relativos á la clase, y entre ellos en nombrar por aclamación presidentes honorarios á los señores don Anselmo Ollerós Gómez y don José Méndez Fernández, diputados á Cortes y provincial del distrito, respectivamente, se cursaron los siguientes telegramas.

1.º Al mayor domo mayor de Palacio.—Los secretarios de Ayuntamiento del partido de Béjar, estimando necesario apoyo insuperable de Su Majestad el Rey (q. D. g.) para logro inmediata aprobación proyecto ley estabilidad clase pendiente Congreso, piden conducto vuestro concurso de tan augusta persona en este magnó asunto que redimirá secretarios esclavitud, caciquismo y mejora la administración municipal, base primordial engrandecimiento Nación. Como Su Majestad se preocupa prosperidad España y siente gran afecto clases humildes necesitadas, no dudan obtener tan valiosa ayuda. Pónganos á sus reales pies.

2.º Al senador señor Bullón de la Torre.—Secretarios Ayuntamiento partido Béjar al celebrar fiesta Secretariado, envían á su digno protector y presidente honorífico, el más respetuoso y cordial saludo, y aunque hasta la fecha no hayan triunfado en su noble propósito, con más ardor que nunca pondrá en adelante todo su empeño en conseguirlo, para mortificación políticos de mala ley que simpatizan con el caciquismo. Haga extenso saludo su hijo don Eloy.

3.º Al ministro Gobernación.—Al celebrar primera fiesta Secretariado, secretarios Ayuntamiento partido Béjar, dirigen vuestra excelencia el más respetuoso saludo, rogándole inmediata aprobación proyecto ley pendiente Congreso para tranquilidad y dignificación de la clase é indiscutible mejoramiento, administración municipal, factor especial para prosperidad de la Nación.

4.º Al presidente Congreso.—Al celebrar fiesta Secretariado secretarios Ayuntamiento, partido Béjar, dirigen vuestro saludo respetuoso; y como ya ha demostrado ser protector clase por ser autor reglamento 1905, suplican

no ceje en tan nobles propósitos, poniendo fecha inmediata, posible discusión proyecto ley base reglamento.

5.º Al señor Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid.—Al celebrar fiesta Secretariado compañeros, partido Béjar, envíenle cordial saludo. Están á su lado como un solo hombre luchar hasta conseguir legítimas aspiraciones clase.

6.º Al señor Girón, secretario capital provincia Salamanca.—Reunidos compañeros partido Béjar, para celebrar fiesta Secretariado le envían saludo é inquebrantable adhesión.

7.º A varios periódicos de Madrid, Secretarios Ayuntamiento partido se han reunido para celebrar fiesta Secretariado habiendo reinado gran entusiasmo, acordando dirigir telegramas al mayor domo mayor Palacio interesando apoyo para la clase de Su Majestad el Rey (q. D. g.), al excelentísimo señor ministro, al senador señor Bullón de la Torre y presidente Asociación Nacional y visita al señor Ollerós, diputado distrito. Se oyeron frases de agradecimiento hacia los diputados señores Lloas, Romeo y otros, que días antes clausura Congreso pidieron se pusiera discusión proyecto ley bases reglamento Secretarios, discusión que espera con vehemencia la clase para su tranquilidad y dignificación base mejoramiento administración municipal, factor especial prosperidad nacional.—El Corresponsal.

Terminada la reunión se celebró un modesto banquete, al que, previa invitación, asistió el diputado señor Méndez, el cual, con su proverbial elocuencia, dirigió palabras encomiásticas para el Secretariado español, al que se ofreció de una manera decidida para trabajar en pro de las legítimas aspiraciones que persigue, tan necesarias á la dignificación de la clase.

El señor Méndez fué aclamado unánimemente por los comensales, quienes le demostraron su profundo reconocimiento y después de los brindis de rúbrica en estos casos, se terminó el acto con el mayor orden, cordialidad y armonía.

Continúan los conciertos en el Hotel de España, por las hermanas artistas Badenes, dos grandes cantantes que provocan todas las noches ovaciones del selecto público que asiste á aquellos.

En estos días ha instalado el gran Venancio Rodríguez, en el vestibulo de su hotel un soberbio barómetro y un termómetro, de gran precisión, adquiridos en la afamada casa de Aramburo, de Madrid.

Se halla en ésta mi querido amigo don César Merás, que ha terminado la carrera de Medicina con matriculas de honor como todos los años. Mi enhorabuena.

Mañana, fiesta del Corpus, tendremos gran fiesta religiosa y la famosa procesión en la que van los cléricos hombres vestidos de musgo. Predicará el elocuente canónigo de Toledo señor Molina, que viene con tal objeto.

El presidente de la cofradía, don Indalecio Lineres, ha sabido hacer las cosas con espléndidez y gusto.

Hoy llegará á esta el señor Unamuno, á pasar un día con su amigo señor Cajigal.

Junio, 2.

La suscripción de los pobres.

Lista de los donantes que se han suscripto para erigir una lápida á doña Gonzala Santana:

Señora viuda de Calón é hijo, 28,25 pesetas; señora profesora del barrio de San Vicente, 5; don José García, 5,65; señora viuda de Toribio, 4,05; comunidad del convento de Salesianos, 5; doña Felipa Parada, 6,30; don Demetrio Yáñez, 1,80; don Félix Carbajosa Rico, 2,05; Valls y Santos, 0,50; don Ignacio de San Agapito, 1; don Isidro Villoria, 6,65; empleados de la fábrica Hijos de Mirat, 10,75; comisión gestora, 3.

La procesión del Corpus

Con toda solemnidad se celebró ayer tarde la solemnisma procesión del Santísimo Corpus Christi.

A las seis salió de la Catedral, recorriendo las calles de Calderón de la Barca, Libreros, Compañía, Prior, Plaza Mayor y Rúa.

En ella tomaban parte todas las órdenes religiosas, asociaciones y cofradías, el clero parroquial, el Seminario y el Cabildo Catedral.

Presidían el excelentísimo señor Obispo de la diócesis y las autoridades todas civiles y militares de la población, y cerraba la marcha una sección del regimiento de Albuera.

Presenciaba el paso de la procesión numerosísimo gentío y en los balcones y ventanas del trayecto lucían espléndidas colgaduras.

La espléndidez del día contribuyó no poco á que el esplendor fuera muy grande.

TEATRO BRETON

Compañía Caramba.

El abono abierto para las ocho funciones que el coliseo de la calle de San Justo ha de dar la compañía italiana de ópera cómica, Caramba, constituye, como ya veníamos anticipando, un éxito completo.

En las listas de abonados, recogidas en la librería de la señora viuda de Calón, figuran los nombres de la mayor parte de las más distinguidas familias salmantinas, siendo por lo tanto el pedido de localidades muy considerable.

Y así había de ser, pues el debut en Salamanca de la notabilísima compañía italiana, constituye un acontecimiento artístico digno de verse.

UNA REUNION

Uno de los últimos días han celebrado una reunión los padres de los soldados de cuota y excedentes de cupo de Salamanca, con el fin de ver la manera de conseguir del Gobierno la autorización para permanecer en Salamanca adscritos á esta Zona durante el tiempo en que permanezcan en filas.

Entre los reunidos reinó la más perfecta unanimidad sobre este asunto, acordando dirigirse al Gobierno pidiendo facilidades para «el cumplimiento del servicio militar á los soldados que se hallen en dichas condiciones.

Solicitarán también el apoyo de las autoridades y entidades salmantinas, pues á más de causar grandes beneficios á citados soldados, acarrearía grandes ventajas á la ciudad.

podía formar una compañía de infantería que diese mayor realce á la vida de la capital y esto sin tener que hacer dispendio alguno el Gobierno.

A más de esto, como la mayor parte de los soldados de cuota son hijos de familias acomodadas, no hay que decir que Salamanca sería la que llevase todas las ganancias que ahora se distribuyen en diversas capitales.

En esta cuestión, pues, está interesada Salamanca entera, y de esperar es que tan justa petición tenga un éxito satisfactorio.

REPORTERISMO PINTORESCO

LAS MAÑANAS DEL CONCEJO

(IMPRESIONES DE «UN GUINDILLA».)

Día de gala.—El alcalde llega.—Hay «sucesos».—Carne y bombillas.—Al Juzgado.—Ganados y coches.—Un ruego del alcalde... para que después no se quejen.

Cumpliendo las órdenes de don Quintín, saqué del arca el uniforme de gala, la más nueva gorra de plato y los guantes en mejor uso, y muy de mañana, á golpe de bencina y de cepillo, me dispuse á contribuir á la solemnidad del día, quitando cuantas manchas encontré en mi guerrera y en mi pantalón de los días de fiesta.

Saque brillo al mango del sable; frote también con... amor, botones y escarapelas, y salí por esas calles de Dios hecho casi un general en día de gran revista.

Y para que nada faltara, adopté una grave y marcial actitud, y paso á paso, di con todo mi boato en el Concejo.

Nadie, ni un alma. Rindiendo culto al día, empleados y concejales, se habían entregado al descanso.

A poco, llegó el alcalde, cosa que no me sorprendió. Nuestro flamante jefe municipal es un muchacho muy madrugador, y como dicen que ha tomado en serio esto de la Alcaldía, para demostrar que algo se puede hacer desde ese sitio, entró como en días ordinarios, y ocupó su sillón del despacho de la Alcaldía.

—¿Da vuestra señoría su permiso? —Adelante.

Y cuadrado ante el señor Díez Ambrosio, esperé sus órdenes.

Y el Alcalde, después de comunicármelas, me entregó una nota diciéndome: «Si viene algún periodista, le da usted esas noticias. Son pocas, pero hoy no hay más.

Está bien.

Y las noticias son éstas: La Alcaldía ha pasado el oportuno parte al Juzgado, denunciando á dos sujetos que entretenían sus ocios en hacer *cisco* cuantas bombillas de la luz eléctrica encontraban á su paso.

Se ha practicado en una carnicería, un decomiso de 18 ó 20 kilos de carne, que había sido introducida en la ciudad sin la correspondiente inspección sanitaria.

Se han dado órdenes con objeto de que se cite á la comisión de Hacienda para la confección del presupuesto extraordinario que el Ayuntamiento tiene que hacer con motivo del problema de las subsistencias.

Ya ha sido expuesto al público, para oír reclamaciones, el padrón cobrador del impuesto de inquinatio.

Se está procediendo con actividad á la rectificación de los padrones de ganados y de coches, en los que se notaban grandes ocultaciones.

La Alcaldía ruega á los dueños de ganados y á los propietarios de coches se apresuren á incluirlos en el padrón en el término de ocho días, pues pasados éstos, si no lo hicieran, les aplicará con mano dura el peso de la ley.

Este peso se traducirá en buen número de pesetas de multa.

Y cumplido el encargosal del Concejo con mi uniforme de gala, me *relumbra* tanto como el día y me dispute, como siempre, á dar la vuelta á la manzana.

Un Guindilla.

De Torresmenudas

Una boda.

El día 29 de Mayo contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de este pueblo, nuestro ilustrado médico titular don Juan Romero de Tapia, con la angelical señorita Jenara Ramos Hernández, hija del rico propietario de esta localidad don Andrés Ramos de Tapia. Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de Aldeanueva de Figueroa don Santiago Herrero, pariente del novio, y fueron padrinos en tan solemne acto, la tía carnal y abuela respectivamente de los contrayentes doña Teresa Tapia y el joven médico de Monleras don Felipe Romero de Tapia, hermano del novio.

Terminada la misa, pasaron los invitados y contrayentes á la sacristía, en donde se levantó acta del matrimonio civil, la cual firmaron como testigos los señores don Juan Varas y don Eleuterio Peyró, farmacéutico de este pue-

blo. Lucía la novia en el acto nupcial elegantísimo y valioso vestido de seda negro, adornado con manojos de ramos de azahar y preciosas joyas que daban á su hermosura un realce deslumbrador.

Después de la boda, los invitados, en número de 114 (hombres en su mayor parte), nos dirigimos á la casa de los padres de la novia, donde se sirvió una excelente comida. Durante esta, y sobre todo al terminarse, las hermosísimas jóvenes que acompañaban á la novia cantaron el presente, tan armoniosa y acompasadamente, que á instancia de los invitados tuvieron que repetir gran número de veces. A continuación siguió la espiga, en la cual los novios recibieron infinidad de valiosos regalos de sus muchas amistades. La rosca, á la que no he podido asistir por tener que concurrir á cierto acto de compañerismo en esa, me ha dicho que era en calidad y cantidad superior á las que por aquí ha habido, y que fué bailada primorosamente, entre otros, por el amigo Pepe (Larga).

Los cobibidos de la sala de abajo desean á la feliz pareja una interminable luna de miel; á los padrinos, el que vuelvan á serlo pronto de otra boda en la que nos hallemos, pues tan satisfechos quedamos de su espléndidez; á los padres de los contrayentes, las más expresivas gracias por las deferencias dispensadas.—El corresponsal.

Notas de sociedad

Viajes.

Han salido: Para Villavieja, el presidente de la Diputación, don Rogelio Miguel del Corral, nuestro querido amigo.

= Para Ledesma, nuestro buen amigo don Cándido Rodríguez Pinilla.

= Para Ledesma, la encantadora señora Pepita Nuño Beato.

= Para Madrid, nuestro querido amigo don Fernando Iscar-Peyra.

= Han llegado: De Madrid, con su distinguida señora, nuestro querido amigo don José León.

= De Zamora, el diputado provincial por la misma y querido amigo nuestro, don Eduardo Gutiérrez.

= De Ciudad Rodrigo, nuestro distinguido amigo don Nicanor Gallo, diputado provincial.

= De Fuentesguinaldo, con su señora, nuestro particular amigo don Lino Morales, médico de aquel pueblo.

Enfermos.

Ha sufrido una recaída en su enfermedad, el distinguido joven don Ignacio Sánchez, hijo de nuestro respetable amigo don Ricardo Sánchez, de Agustín.

El estado del paciente vuelve á inspirar grandes temores. De todas veras deseamos el restablecimiento del simpático joven.

Aniversario.

Dos años se cumplen mañana del fallecimiento en esta capital de la señora doña María Alfonso de la Concha, arrebatada en plena juventud al cariño de los suyos y á la estimación y respeto que le habían granjeado su bondad y virtudes.

En tan triste fecha reiteramos á su distinguida familia y muy especialmente á su viudo, nuestro querido amigo don José de la Concha la expresión de nuestro pésame sincero por la desgracia que conmemoramos.

Varias.

Ha sido agraciado con la gran cruz de la Corona de Italia nuestro querido amigo don Eloy Bullón, director general de primera enseñanza y diputado á Cortes por Seguros.

Reciba nuestra sincera enhorabuena por tan preciada y merecida distinción.

El nuevo gobernador

Dimos cuenta oportunamente de haber sido nombrado gobernador civil de nuestra provincia el que lo era de la de Palencia don Luis Martínez Fernández, de cuyas cualidades de competencia y honorabilidad hécense eco nuestros colegas palentinos y el vecindario entero de aquella capital, que sin distinción de clases sociales ni opiniones políticas ha expresado su cariño al señor Martínez Fernández y le ha demostrado el sentimiento con que ha recibido su relevo.

Prueba de esto que afirmamos es la reseña que gustosos transcribimos de nuestro colega *El Día de Palencia*, dando cuenta del homenaje popular en honor de don Luis Martínez Fernández.

«Homenaje al gobernador.

Se ha celebrado hoy en el Hotel Sarmía el banquete popular en obsequio del señor Gobernador civil don Luis Martínez Fernández.

LLamamos popular á este acto, porque los comensales, que pasaban de ochenta, representaban todas las fuerzas vivas de la población.

Pocas veces hemos presenciado acto tan importante por la calidad de las personas que asistieron.

Conservadores, liberales, mauristas, jaimistas, republicanos, en una palabra, todas las diversas tendencias políticas

ostentaban representación, así como también los elementos independientes. El acto de hoy significó bien a las claras el agradecimiento de la ciudad de Palencia y también de la provincia hacia el señor Martínez Fernández...

La provincia palentina siente en el alma la ausencia de tan digno caballero y le despidió con acendrado cariño. A la hora de los brindis, el senador don Juan Polanco, ofreció el banquete al señor Martínez Fernández.

Dijo que este acto era una reunión de amigos. Explicó el verdadero concepto de la amistad y manifestó que todos los comensales dedicaban este homenaje de cariño al señor Gobernador...

Seguidamente, don Porfirio Bahamonde, por encargo de la comisión organizadora, leyó la lista de numerosas adhesiones recibidas, entre ellas las del general don Joaquín Martínez, don Leoncio Doncel, don Jesús Fernández Lomana, don Manuel Saldaña Pinto, don Baltasar Salas y don Manuel Cámpora.

La comisión propone se dirijan telegramas a los alcaldes de Santander y Salamanca, dándoles cuenta del acto, y así se acuerda, en medio de gran entusiasmo.

El doctor don Rafael Navarro, pronunció un brillante discurso, poético como todos los suyos, y lleno de sentimiento, poniendo de relieve los méritos del señor Martínez Fernández...

Don Octaviano Santoyo ensalzó la labor del celoso gobernador al frente de la Junta provincial de Beneficencia.

El diputado a Cortes por Astudillo, don Jerónimo Arroyo, dedicó elogios al señor Martínez Fernández, enalteciendo su caballería.

Por último habló el festejado lleno de emoción, agradeciendo el homenaje que se le dedicaba, del cual no se olvidará jamás.

Con la modestia que le caracteriza, devolvió los elogios a las corporaciones, entidades e industriales, diciendo que a ellas se debe la solución del problema de las subsistencias.

Para demostrar su gratitud a todos los comensales, abrazó cariñosamente a don Cirilo Tejerina, que se sentaba a su izquierda, de quien dijo que representaba las ideas generosas y la tradición.

Hizo votos porque se logre la abundante cosecha, y brindó por las mujeres palentinas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y al terminar su discurso el señor Gobernador, se le tributó una cariñosísima ovación.

En el correo de esta noche sale para Madrid don Luis Martínez Fernández, con objeto de presentarse al ministro de la Gobernación y recibir instrucciones.

Probablemente el viernes regresará a Palencia para recoger a su distinguida familia y salir para Salamanca.

Lo transcrito es bastante para apreciar todo el cariño que el señor Martínez Fernández había logrado captarse en Palencia y garantía de que Salamanca ha de tener en él su gobernador modelo.

De ello nos felicitamos.

BIBLIOGRAFIA

Código penal de 17 de Junio de 1870, reformado por las leyes dictadas posteriormente hasta el día anotado con indicaciones doctrinales, referencias aclaratorias y jurisprudencia del Tribunal Supremo, adicionado con todas las disposiciones penales complementarias, por Emilio Langle, doctor en Derecho...

Hacia falta en España una obra resumida que contuviera toda la legislación penal española, anotada y comentada, y que fuera muy económica. La biblioteca de Manuales Reus, que tan considerable éxito viene consiguiendo del público en general, ha dado cima a esta empresa...

Después de insertarse el Código vigente con todas las modificaciones sufridas por su articulado, comentarios y jurisprudencias siguen interesantes apéndices que contienen todo lo indispensable en materia penal, que complementan la obra y enumeraremos muy ligeramente:

Apéndice I.—Tablas alfabéticas para aplicar las penas del Código.

Apéndice II.—Legislación penal complementaria: Gracia de indulto; Agentes de la Recaudación de contribución; Locales en que sufrirán detención y prisión los procesados por delitos políticos; Delitos contra el orden público; Bandolerismo ó secuestro de personas con objeto de robo; Comutación de penas impuestas por delitos electorales; Delitos cometidos por medio de explosivos; Delitos con ocasión del ejercicio de los derechos de reunión y asociación; Represión del anarquismo; Locos; Resistencia colectiva al pago de los tributos; Falsificación de sellos de la Unión postal; Abono del tiempo de prisión preventiva; Prisión preventiva de los menores; Delitos contra la Patria y el Ejército; Condena condicional; Ofensas a la moral; Huelgas y coligaciones; Publicación de los debates judiciales celebrados a puerta cerrada; Organización del personal, régimen, funcionamiento y servicios penitenciarios; Libertad condicional.

Apéndice III.—Índice alfabético del Código.

Apéndice IV.—Proyecto de ley votado definitivamente por el Senado, derogando la de Jurisdicciones de fecha 23 de Marzo de 1906 é incorporando a los Códigos penal común, de Justicia militar y penal, de la marina de guerra las disposiciones oportunas.

Como fácilmente puede observarse este volumen contiene las leyes penales vigentes en nuestro país y con seguridad obtendrá un gran éxito por parte del público. La labor está cuidadosamente revisada y el volumen aumenta la importancia que ya tiene conseguida la biblioteca Manuales Reus, que cuenta en la lista de suscriptores a los más salientes profesionales del foro.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:
Altura barométrica, 698,07.
Temperatura máxima, al sol, 33,6.
Temperatura máxima a la sombra, 16,8.
Temperatura mínima, 7,0.
Termómetro seco, 13,0.
Termómetro húmedo, 10,0.
Dirección del viento y fuerza, E.—2.
Cielo, despejado.
Tiempo, bueno.

Asociación de Mendicidad.

A la comida de ayer asistieron el reverendo padre González (S. J.), director de la congregación de San Estanislao y nueve congregantes, los cuales obsequiaron con caramelos a los pobres.

VIDA RELIGIOSA

En los Villares de la Reina.

El domingo, día 6, se celebrará en este pueblo la fiesta del Señor, que los mayordomos de esta cofradía don Tomás Cubas González y don Pedro Recio Pérez la festejan muy rumbosa y solemnemente.

A las siete de la mañana se celebrará la misa de comunión para todos los cofrades y demás fieles.

A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, cantada por una orquesta de Salamanca y sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Nicolás Pereira, magister de la Santa Basílica Catedral, quedando el Santísimo expuesto a la adoración de los fieles. A las tres de la tarde el repique de las campanas de la iglesia. Los vecinos engalanarán sus puertas y ventanas con vistosas colgaduras y altares al paso de la procesión.

A las cuatro de la tarde saldrá la procesión con el Santísimo Sacramento por los mismos sacerdotes que han asistido a la misa solemne, saliendo los santos llevados por los jóvenes del lugar, Nuestra Señora del Rosario, San Sebastián, la Inmaculada Concepción, San José, el patrón de la parroquia San Silvestre, San Antonio de Padua, San Francisco Javier, Santa Teresa de Jesús, Santa Bárbara, Santa Lucía y Santa Ana y la cruz parroquial de oro y plata dorada, de tanto valor artístico y neto, acompañada de música, recorriendo las calles del pueblo como en años anteriores, asistiendo las autoridades y todas las cofradías establecidas en esta iglesia; al regresar a la iglesia se hará la reserva.

A las cinco, en la plaza pública, se formará el clásico baile de tamboril, donde lucirán las mayordomas y sus familias los trajes de charritas tan adornados, hasta el toque de oración, terminando esta solemne festividad del Santísimo Corpus Christi.

DE TODAS PARTES

Los primeros pasos del niño.

Los niños no deben caminar hasta que los huesos de los pies tomen la fuerza suficiente para soportar el peso de su cuerpo, esto es, hasta que tengan casi un año de edad. La práctica de hacerlos caminar en una edad demasiado tierna es a menudo la causa de que tengan las piernas y los pies contrahechos.

La vista de los pájaros.

La vista alcanza en los pájaros su mayor grado de perfección; el buitre no huele la carroña, pero la descubre a distancia inconcebible. El milano, que se ve en los aires como un punto negro, se precipita sobre un ratón en el instante en que éste sale de su agujero, y el vencejo distingue a 100 metros un objeto de un centímetro de diámetro.

Máquinas ordeñadoras. Para evitar la pérdida de tiempo que en las grandes lecherías origina el ordeño de las vacas, veniase trabajando en la construcción de una máquina ordeñadora práctica.

Más de 600 modelos han sido presentados y otros tantos privilegios extendidos a favor de los inventores; pero hasta hace poco ninguna de las máquinas había dado un resultado práctico. Por fin los norteamericanos han logrado perfeccionarla y hoy día funcionan más de mil máquinas ordeñadoras en las granjas de los Estados Unidos.

Las hay de dos clases, ambas muy parecidas, diferenciándose principalmente en el motor. Una de ellas es eléctrica, la otra se mueve con los pies por medio de un mecanismo semejante al de las máquinas de coser. La ordeñadora tiene dos tubos bifurcados con cuatro chupadores en las extremidades, lo que permite ordeñar dos vacas a la par, con lo cual ya se economiza la mitad del trabajo y otra mitad en el tiempo.

La rapidez con que funciona puede regularse a gusto del operador y parece probado que la leche ordeñada con máquina da más manteca que la extraída a mano.

A primera vista parecerá que los animales se muestran refractarios al nuevo procedimiento; pero si la primera vez muestran una pequeña extraneza, se

acostumbran al momento y soportan la operación con tanta ó más tranquilidad que empleando el primitivo método de ordeñar.

Además de las grandes economías de tiempo y trabajo y de presentar la leche en mejores condiciones para la fabricación del queso y la manteca, la leche ordeñada mecánicamente es más higiénica, pues el examen microscópico señala una cantidad inmensamente menor de bacterias que en la ordeñada por el método ordinario.

Las vibraciones de las alas de la mosca.

Se ha observado por medio de pacientes estudios que las alas de una mosca vibran unas 330 veces por segundo, de donde se deduce que dicho insecto puede andar una milla por minuto, que es la velocidad de un tren expreso. Si una mosca tomara el vuelo en línea recta, sin parar, podría dar la vuelta al mundo en menos de 28 días.

El mareo. Dos fisiólogos, M. J. Aitken M. A. Slang, se manifiestan de acuerdo en que el mareo es únicamente el resultado de impresiones visuales.

Son los cambios angulares del ojo los que le causan una rápida fatiga y acarrean las perturbaciones conocidas con el nombre de mareo.

El mejor medio para evitar éste es leer un libro de modo que impida el que veamos los objetos que nos rodean; se da también como excelente remedio el mirarse fijamente en un espejo.

La glotonería. El instinto de los animales les impide sobrepasar las exigencias del hambre; ningún animal come sin necesidad, ni bebe sin sed; sólo el hombre hace la poca honrosa excepción; la consecuencia de esto es que se ocasiona toda clase de enfermedades á causa de su intemperancia y por la simple satisfacción del paladar ó por la ignorancia de creer que comiendo mucho se fortifica. El exceso en la comida embrutece al hombre y lo degrada.

Noticias.

¡¡NO ES NEGOCIO!!

El comercio de vinos desde el momento que se vende el tipo fino de mesa puro de uva, análisis garantizado al precio de 14 reales los 16 litros, servido á domicilio, como ofrecen las grandes bodega Los Zamoranos, Chamberí.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, los días 3 y 5 del corriente y la aplicaren por el alma de la ilustrísima señora doña María del Patrocinio de la Mata, de Segovia, recibirán el estipendio de tres pesetas y las gracias.

NUEVA FARMACIA

Don Arturo de Dios ha abierto una farmacia económica en la Bajada de San Julián, número 5, en la que se servirán los medicamentos á precios muy reducidos, en favor de la clase obrera y media que tanto necesitan de economías en el angustioso período de las enfermedades.

La pureza de las medicinas y su preparación, con las mejores marcas y la garantía de todo ello con un certificado del Laboratorio Municipal, ponen á esta farmacia á la altura de las mejores de España.

Las comunidades religiosas, las casas benéficas, las sociedades cooperativas y obreras encontrarán en esta farmacia grandes rebajas en los medicamentos, cediendo el señor de Dios los específicos á precio de coste.

Esta farmacia permanecerá abierta siempre, incluso los domingos y días festivos.

Consulta de enfermedades

de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor números 10 y 11, principal.

Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la misa por el alma de la señora doña Teresa Alfonso de Concha (q. e. p. d.) en la iglesia parroquial de las Agustinas y en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros el día 5 de los corrientes, recibirán la limosna de tres pesetas y las gracias.

EMILIA COBIELLA

Corsetera. Plaza de la Libertad, 2, principal. Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que ha recibido los últimos modelos de sus muy acreditados corsets forma francesa.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Se arrienda un espacioso local apropiado para almacén, tienda, depósito ó otra cosa que convenga, en la calle de Sánchez Ruano, número 9 (junto á la Puerta de Toro).

Darán razón, plaza Mayor, número 30 (Administración de Loterías).

Anuncio.—El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión del día de ayer, acordó arrendar en arriendo la plaza de toros. El precio y demás condiciones estarán de manifiesto en la alcaldía de esta ciudad.—Peña año de Bramante, 27 de Mayo de 1915.—El Alcalde, Luis de la Peña.

Se vende en la farmacia de la vinda de González Serrano (Navalmoral de la Mata Cáceres), una máquina para elaborar bebidas gasosas y agua de Seltz, y los envases correspondientes. Darán razón en esta Doctor Riesco, 58, entresuelo derecha.

Se necesita ama de cría para criar en su casa. Informes, Centro farmacéutico, calleja de la Bola.

Se arriendan pastos para cabras desde el 29 de Junio próximo al 29 de Septiembre en el cuarto de Ollerós, término municipal de Carrascal del Obispo. Para tratar entenderse con el representante del Gremio de labradores, de referido Carrascal.

Se arrienda el espigadero del término total de Tarazona de Valdeavilloria, capaz pa 3 500 á 3 600 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas. Para tratar, con don Jerónimo Porres y Antonio Lucas, en dicho pueblo.

Se vende la casa señalada con el número 12, de la plazuela del Corrijo (restaurant de «El Bomba»). Informar Félix Carbajosa, Doctor Riesco, número 33, Salamanca.

Se vende una casa apropiada para industria, con siete fincas en el pueblo de Sorihuela, partido de Béjar, colindante con la carretera de Avila á Béjar.

Informarán en Chamberí, núm. 20 (Salamanca), Juan Antonio Hermosa, 15—9

Ocasión.—Se vende, barata, una fábrica de harinas, completa, con cinco pares de cilindros, y cuya instalación puede hacerse en un reducido espacio. También se venden cuatro carros, propios para repartir pan ó cerveza. Informarán, en Salamanca, panadería mecánica de San Bernardo, 15—4

Ofrecese tenedor de libros que ha trabajado en Madrid y provincias, para casa comercial, banca ó fábrica; también se encarga de poner al corriente contabilidades atrasadas y trabajaría por horas á precios sumamente económicos, llevando la contabilidad por el procedimiento más moderno y sencillo. En la Facultad de Medicina, conserjería, darán razón.

Valcuevo (término municipal de Valverdeón).—Se arrienda el tercer lote, destinado á labor y pasto, con huera, monte y dependencias necesarias. Para tratar, plaza de los Bandos, núm. 3, Salamanca.

GANGA.—Por división de herencia, se vende muy barato en esta provincia á plazos ó al contado, un molino harinero con dos pedras francesas, cedazo, agua permanente y casa inmediata.

Para informes, dirigirse á Luis Pérez Lorenzo, en Mogarraz, 30—16

Se vende un rebaño de 200 ovejas, gordas, con 70 corderos, clase churra, en Miranña del Castañar, en esta provincia. Para tratar, con su dueño, Blas Lorenzo, en dicho pueblo.

Venta de fincas.—Se venden, separadamente, las siguientes fincas radicantes en Ledesma: una huerta, un prado y una casa situada en la plazuela de Santiago, de dicha villa. Para informarse y tratar en Salamanca calle de la Rúa, número 79, principal.

Se arrienda el cuarto grande de Valdeuero, agregado de finca de San Silvestre, consta de casa, labor y pastos.

Informarán, en Salamanca, señora Vinda de S. Alonso (almacén), afueras de Sancti Spiritus y en Ledesma, su dueño don Francisco Martín Cuadrado, 10—5

Se arrienda el espigadero y pampa de Cantalpio, un abundante aguas, capaz para 1 500 á 2 000 cabezas de ganado lanar.

Para tratar con el presidente del gremio de labradores de dicho pueblo, 8—8

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad, á la entrada del camino de cementerio.

Dicha cortina contiene estable, casa para vaquero, panera y huerta. Para tratar, Espoz y Mina, 8, principal.

Arriendo consistente en seis pares de bueyes, tres de mulas, aperos, carreteras máquina agrícola etc. la dehesa Pinos Altos, enclavada en término de Fernán Caballero (Ciudad Real), y á 12 kilómetros por carretera de este pueblo. El pliego de condiciones podrá verse en la mayoridada de la dehesa, ó en la casa de su dueño, don Juan de Urquía, calle de Colmena, número 10, Madrid.

ANUNCIO

Por acuerdo de los socios José Vaquero y Miguel García se vende la fábrica de harinas sita en término de Barbadiño, con figura á la carretera de dicho pueblo, á un kilómetro de la estación del ferrocarril de S. F. P., y á diez y nueve de la capital; dedicada á la molinería, producción eléctrica, con instalación en el pueblo Barbadiño, panadería mecánica, para cuyas industrias cuenta con buen edificio de dos pisos, recientemente construído, magnífico corral, con sus tenadas, cedadero, cuadra, palomar, panera, motor de gas Franco-tossi, de 35 H. P.; tres pares de piedras, limpia combinada, descorridos, todo completamente automático; una amasadora, torno y hormo mecánico, un alternador marca Siemens, de 16 kovatios con su cuadro completo, aparatos de protección, dos transformadores, una línea de alta tensión trillir de 600 metros, y red completa, en citado pueblo, donde hay alumbrado en las casas particulares, y alumbrado público, con contrato por el Ayuntamiento, por diez años. Para informes en Salamanca, á don Miguel García, ó á don José Vaquero, en dicha fábrica.

Gran tintorería-quitamanchas

de Gaspar Santiago DOCTOR RIESCO, 1—SALAMANCA Esta acreditada tintorería es la única en toda la provincia que las ropas negras las tinte de diferentes colores; tiene boas de Mongolia y toda clase de telos en negro y colores. Limpieza á seco en toda clase de prendas.

Clínica especial de enfermedades de la vista.

Escebio Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañanas de once á tres; tarde, de tres á cinco

Francisco Peix.

Carretera de Ledesma, núms. 10y 12 Salamanca. Almacén de maderas, carbones minerales y brezo y materiales de construcción

Dermina Bustos

Cura el eccema, impetigo y psoriasis. Cura rápidamente las quemaduras superficiales y escoriaciones de la piel

Farmacia del autor

PEREZ PUJOL, núm. 11

SIEMPRE LEJIA

SALUS

Garage Moderno PASEO DE LA GLORIETA Construcción de carrocerías Fábrica de Radiadores y reparación de toda clase de motores. Aceites. - Gasolinas. - Accesorios. Compra y venta de Automóviles y Automóviles de alquiler. TELEFONO NUMERO 66. El «Modern oil» es el aceite que conserva nuestro motor.

Ignacio Veiga PRIMERA CASA EN CARBONES MINERALES Y ANTRACITAS Almacén de harinas, vinos y aguardientes. Escritorio: Calle de Zamora, 27 y junto á la Plaza de Toros. Teléfonos, 143 y 98.

100 pesetas de regalo hace la casa GASPAR ESCUDERO ALVAREZ Sucesor de Primo y Pinto, Farmacia y droguería, Plaza del Mercado, número 9 Salamanca, y de la Sucursal de droguería Sánchez Llovez, número 11, Alba de Tormos. La casa regala á 100 pesetas al portador del cromó que tenga igual número al primer premio del sorteo de Navidad de 1915. Cada cromó tiene tres números. Para adquirir un cromó se obliga á comprar una peseta al contado. Todo cromó enmendado ó dificultoso es nulo.

GRANDES ALMACENES de Pérez y Paradinas Plaza del Mercado, 33 - Salamanca Esta importante casa ofrece á su distinguida clientela, variadas y extensas colecciones en lencería y artículos para las temporadas de primavera y verano con arreglo á las últimas exigencias de la moda. En batistas, muselinas, céfiros, mesalinas, un surtido completísimo desde lo más barato á lo á lo más superior. Velos, stores, visillos y todos cuantos artículos abraza el ramo de tejidos, llamando poderosamente la atención la baratura con que esta casa ofrece al público sus artículos y la seriedad en todas cuantas operaciones realiza. Camisas y sábanas confeccionadas sin apuro de «Lasartes». Depósito de corsés. En breve, Ornamentos de Iglesia.

VITAL (Registrado)

Poderos desinfectante, insecticida, micróbida y dextorante. Fabricado por la Químico-industrial Española (S. A.). Se utiliza. Se emplea con éxito en la desinfección de locales públicos, como cafés, casinos, hospitales, clínicas, cárceles, y sanatorios. En las cloacas, retretes, sumideros, pozos negros, etcétera. En la esterilización de ropas de enfermos y en la desinfección de perrerías, cuadras, zahurdas y establos. También se emplea en los establecimientos industriales para evitar los malos olores y sus peligros para la salud, de la fabricación de curtidos, sebos, quesos, guanos, etc. y en los almacenes de trapos. La destrucción de las cucarachas y chinches es completa usando el Vital.

El Vital (para desinfectar)

El Vital (para la agricultura)

El Vital (para el ganado)

Advertencia. Los amantes del progreso industrial y agrícola á quienes el Vital interesa, harán bien con ensayarlo que no serán defraudados en las pruebas, al contrario, reconocerán que los elogios tributados son absolutamente justos, pues se basan, no sólo en nuestros estudios sobre él, sino en test monios de quícos eminentes y de personas imparciales que lo usan. El Vital es más económico que sus similares extranjeros, por la razón de que no paga derechos de entrada en el país, por ser producto español.

De interés. El público debe rechazar de plano cualquier artículo similar al Vital, que en lugar de éste pretenda venderle como mejor, pues no puede existir más razón que el interés particular reservado de quien lo recomiendo. Para más detalles sobre su aplicación, á los envases se acompañan folletos con instrucciones completas. VENTA.—Farmacias, droguerías y toda clase de establecimientos mixtos importantes. Agente para la venta en la provincia de Salamanca, Zamora, Valladolid y Plasencia (Cáceres), don Saturnino Alcántara y Castilla, Paseo de Canalejas (Villa Carmen), Salamanca.

NOTA.—Por Real orden de 17 de Abril de 1915, el Vital ha sido declarado de utilidad pública, como desinfectante oficial, recomendado por el Estado

La nueva zapatería El Porvenir. En esta zapatería encontrará el público cuantas clases necesite y del precio que quiera, debido á las grandes compras que hace constantemente su dueño. Se acaban de recibir importaciones y remesas de calzado de verano, en piel y lona. Preciosos tipos de botas y zapatos, piel blanca y lona, para la primera comunión. Sección de clases especiales á precios de saldo. Precio fijo verdad. Calle de la Rúa, 21 (esquina á la de los Corrales) - Salamanca

¡¡SEÑORAS!! La casa NIÑO pone en su conocimiento haber recibido los últimos modelos de sus muy acreditados CORSES formas modernas á precios sin posible competencia. Grandes existencias en Fajas, Espaldillas, Sostén pechos, Sostén caderas, Justillitos forma Francesa para todas las edades. Completo surtido en artículos para confeccionar CORSES, á precios de Fábrica. Plaza Mayor, 46. -- Tienda y piso pral. Unica CORSETERIA en Salamanca.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Las tropas austro-alemanas toman la fortaleza de Przemysl.

El cuartel general del Kromprinz, bombardeado.

Los arsenales de Pola, Chantier y Montfalcone, ardiendo.

Conferencias de las 5 y 6 m.

Madrid, 4.

Los alemanes toman Przemysl. Según el comunicado alemán. Detalles.

El parte del Cuartel general alemán comunica que en las primeras horas de la mañana de ayer las tropas austro-alemanas se han apoderado de la fortaleza de Przemysl, después de haber asaltado, durante la noche, las obras de defensa de la parte norte, que oponían una desesperada resistencia.

Nada puede decirse de la cuantía del botín cogido, que ha sido inmenso.

Noticias rusas.

El comunicado oficial ruso.

El último parte oficial del cuartel general ruso declara que los austro-alemanes habían concentrado fuerzas enormes cerca de la plaza de Przemysl.

Han colocado en batería gran número de cañones pesados de sitio, del calibre de 16 pulgadas.

En el resto del frente dice que no hay novedad alguna.

Noticias francesas.

El comunicado francés.

El comunicado oficial de las once de la noche de ayer, dice:

Nada nuevo hay que señalar salvo una nueva progresión de nuestras tropas en el Laberinto del sur-este de Neuville y Saint Wasts.

El cuartel del Kromprinz, bombardeado. Detalles de la jornada.

Veintinueve aviones franceses han bombardeado en la madrugada de ayer el cuartel general del Kromprinz alemán, arrojando sobre él 178 bombas y varios millares de flechas.

Muchos proyectiles hicieron blanco causando graves daños.

Todos los aparatos fueron cañoneados, pero regresaron indemnes al punto de partida.

La actitud de Rumania.

No acepta lo que le ofrece Austria.

Telegrafían de Bucarest que las proposiciones del Conde Veudel sobre la neutralidad de Rumania no han sido aceptadas por esta.

Las compensaciones ofrecidas por Austria a Rumania para el mantenimiento de su neutralidad son inferiores a las reivindicaciones exigidas por el Gobierno rumano.

Parece ser que a pesar de la presión de Alemania sobre el Gobierno de Viena, niega Austria a tomar en consideración las peticiones formuladas por Braiiano.

Antúnciase además que el partido conservador rumano ha elegido un nuevo presidente favorable a la acción de Rumania al lado de la triple entente.

Un nuevo informe.

Contra los alemanes.

El profesor francés Morgan, presidente de la comisión oficial nombrada para investigar las atrocidades alemanas cometidas en Francia, ha manifestado que el informe de la citada comisión contiene la relación de los mayores desmanes de los alemanes en Francia, principalmente los cometidos con mujeres.

Noticias inglesas.

Transporte turco torpedeado. La recluta de voluntarios.

El almirantazgo inglés anuncia que un submarino inglés que operaba en el mar de Mármara, torpedeó ayer a un transporte turco que conducía tropas alemanas a la bahía de Tauderma.

—La recluta de voluntarios en los dominios de Ultramar, continúa en aumento.

El ministro de Australia declara que han sido recientemente instruidos 85.000 soldados, y que están dispuestos a partir para el teatro de la guerra.

Los Estados Unidos y Alemania.

Reunión del Gobierno Americano. Los acuerdos. Peticio-

nes a Alemania. — ¿Habrá ruptura de hostilidades?

Telegramas de New York dan cuenta del Consejo de ministros que el Gobierno norteamericano celebró ayer, presidido por el jefe del Estado Mister Wilson.

Según las noticias recibidas, el Consejo convino en que el Presidente de la República Mister Wilson, pida a Alemania las seguridades de que cesará en el ataque de los submarinos a los navíos mercantes desarmados y que respetará la vida de los neutrales en alta mar.

Wilson añadirá que América solamente reconocerá el derecho de visita y apreciará los medios honorables para evitar la ruptura de hostilidades, pero todos los ministros, Briam y Daniels, que antes eran contrarios a la acción enérgica, ahora están convencidos de que América debe hacer frente a Alemania.

El Gabinete examinó seria y detenidamente las gestiones que seguirían antes de la ruptura diplomática.

Créese que la escuadra de acorazados yanqui quedará indefinidamente en el Atlántico.

Varios ministros creen que a las gestiones que se establecen de nuevo seguirá la ruptura y la guerra. La opinión pública es partidaria de que la escuadra sirva de protección a los barcos de viajeros y de comercio.

Cree también que en la visita del embajador alemán a Wilson, habrá dado seguridades al presidente de la República sobre el respeto a los barcos yanquis.

Se cree que el Kaiser no quiere arrastrar a América a la guerra, pues parece que ha prometido que abandonará la guerra de submarinos.

Si tal hace, los Estados Unidos insistirán sobre Inglaterra acerca del derecho del comercio yanqui, de exportar a Alemania algodón y otras materias.

Mister Wilson ha anunciado verbalmente, que haría un acto sonado en el caso de que Alemania rechace las reclamaciones que se le han de formular.

Un ataque naval.

En la Mesopotamia. — Los ingleses atacan por mar y tierra. Los turcos derrotados. — Barcos a pique.

Telegramas de Londres dicen que las tropas inglesas han realizado el 31 de Mayo pasado, un ataque naval, secundado por otro terrestre, contra las posiciones turcas de las colinas del Norte de Kurma-Kufo.

Los cañones de los otomanos fueron reducidos al silencio.

Los turcos, derrotados, huyeron, dejando en poder de los ingleses tres cañones y 2.250 prisioneros.

Los ingleses continuaron el avance el 1.º de Junio sobre los campamentos de Barbán-Bata, que fueron abandonados por los turcos. Estos se refugiaron en varios vapores, que persiguió la flota inglesa echando a pique algunos y apresando dos grandes chalupas con cañones, municiones y minas.

También apresaron otro barco con 300 hombres.

Los ingleses tuvieron veinte bajas.

Pola, Chantier y Montfalcone, ardiendo.

El bombardeo italiano. — Los arsenales siguen ardiendo. — Libros de D'Annunzio, quemados. — Una orden del Kaiser.

En Roma se han recibido telegramas de Venecia en los que se dice que los arsenales austriacos de Pola, Chantier y Montfalcone, bombardeados en 31 de Mayo por un dirigible italiano, siguen ardiendo, sin que hayan podido ser sofocados los incendios.

Añaden los despachos que estos actos realizados por los italianos, han movido a los alemanes a quemar todos los libros del ilustre literato italiano Gabriel D'Annunzio que existían en las librerías de Berlín.

También dicen que el emperador

Guillermo ha prohibido que en los teatros imperiales se representen obras de compositores italianos, especialmente de Puccini, Mascagni y Leon Cavalho.

Millones de liras, para premios. La subscripción de los centros. — Socorros y premios para los soldados.

De Roma comunican que la totalidad de las sumas ofrecidas por las municipalidades, institutos, bancos, sociedades comerciales y particulares, con el objeto de socorrer a las familias de los reservistas, llamados a filas, se calcula en 15 millones de liras.

El industrial Clerici ha ofrecido 150.000 liras para diez premios destinados a los cinco soldados que primero conquisten otras tantas banderas austriacas.

Alemania e Italia.

La declaración de guerra. — Los barcos alemanes y austriacos secuestrados. — Una orden del generalísimo italiano.

Participan de Roma que un periódico de Munich publica la declaración formal de guerra de Alemania a Italia.

En Roma dicen que esta noticia carece de verdad y añade que la guerra con Alemania comenzará automáticamente y cuando menos se crea.

—La totalidad de los barcos alemanes secuestrados en puertos italianos asciende a 36, desplazando en conjunto 150.000 toneladas.

Los barcos austriacos detenidos son 26.

—El generalísimo Cadorna, jefe del ejército italiano que opera contra los austriacos, ha ordenado a todos los periodistas que abandonen, bajo órdenes severas, la zona de guerra, en la que se encuentran haciendo informaciones.

El Papa y la guerra.

Recibimiento de combatientes. Bendición y discursos. — Una frase del Papa sobre el Kaiser.

Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a ochenta gentiles hombres de su guardia de nobles que van a la guerra.

También ha recibido a 300 sacerdotes, reservistas llamados a filas y a 55 capellanes, que también van a campaña.

El Papa pronunció un discurso deplorando los horrores de la guerra y la inutilidad de sus esfuerzos hechos en pro de la paz. Pero puesto que la Providencia ha dispuesto que Italia participe de esta tragedia fratricida, los italianos deben acudir a ella como un solo hombre y cumplir con el deber que la Patria les impone, sacrificando sus vidas si es preciso.

El Papa recomendó que se acuerden en la lucha de que son cristianos.

Les dió, después, su bendición, deseándoles que vuelvan sanos y salvos.

El Papa conversó luego con el capellán de Palacio, señor Becarriá, que va a la guerra.

El Papa manifestó que está convencido de que la mayoría de los italianos son partidarios de la guerra contra Austria, y que, por ello, han acudido con gran entusiasmo a las filas.

Estoy decidido —añadió— a persistir en mi actitud de neutralidad, sin crear dificultades al Gobierno. Lo demostré no protestando de la marcha de los representantes austriaco y alemán cerca del Vaticano.

Por último, el Papa, comentando la actitud de Alemania y especialmente la del Kaiser, quien consideraba al buen Dios como instrumento político del trono imperial, dijo que el Kaiser era el propioluterio.

El avance italiano.

La impresión en Berlín. — El plan de guerra de los alemanes y austriacos contra Italia. — Los generalísimos.

Noticias de Berlín, recibidas en Roma dicen que los periódicos berlineses se muestran impresionados por el rápido y continuo avance de las tropas italianas en el Tirol y Karminia, pero que dichos periódicos, aconsejan que no se envíen todavía tropas alemanas contra Italia.

El plan del Gobierno alemán parece ser que es el de que las tropas regulares germánicas no entren oficialmente en campaña hasta que los austriacos peligran.

Noticias del Tirol confirman que las tropas austro-germánicas se han concentrado en varios puntos estratégicos para atraer hacia ellos

a las tropas de Víctor Manuel de Italia.

Noticias de Viena refieren el consejo de guerra celebrado y presidido por el emperador Francisco José con la residencia de oficiales del estado mayor alemán.

El general Hoetzendorf, logró ser nombrado generalísimo de las tropas austriacas que operan contra los italianos en el sector del Friul, mientras el mando supremo del sector del Tirol fué confiado al general Danke, derrotado por los rusos al comenzar la guerra.

Parece seguro que los alemanes dejarán la dirección estratégica de la guerra contra los italianos a los generales austriacos.

La lucha en los Dardanelos.

Las operaciones terrestres. Combates cuerpo a cuerpo, y bombardeos encarnizados. Premios a los héroes.

Telegramas de Londres dicen que ayer se registró una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo, entre las tropas franco-inglesas y las turcas, en el frente de los Dardanelos.

Las tropas inglesas asaltaron dos puntos débiles de la línea turca, pero ante el fuerte bombardeo del enemigo, uno de nuestros contingentes tuvo que retirarse, mientras el otro se hacía fuerte en la posición conquistada y a pesar de encontrarse entre fuegos cruzados.

Los turcos sufrieron nuevas y grandes pérdidas.

—En la concesión de premios a las tropas por hechos heroicos, en la lucha de los Dardanelos figuran gran número de oficiales, clases e individuos de tropa de los contingentes austriacos y de Nueva Zelanda.

Se han otorgado 225 medallas por hechos distinguidos.

Varias noticias.

Noticias de Londres dicen que en los combates que se desarrollan en la región de Flandes, ha sido

herido el brigadier general Phiplo Oheiwades.

—El ministro de Hacienda Inglés con el gobernador del Banco y los secretarios del Tesoro de su país, se reunirán en esta semana en Niza, con el objeto de discutir con el ministro de Hacienda ruso, nuevas cuestiones financieras, suscitadas por el curso de los acontecimientos.

Nuevos telegramas de París, acerca de esta reunión de ministros de las potencias aliadas, dicen que tiene por objeto discutir y resolver cuestiones nacidas con motivo de la entrada de los italianos en la guerra.

—Los aliados han concedido al embajador de Alemania en los Estados Unidos el salvoconducto para regresar a Europa.

El embajador alemán embarcará el día 12 en un vapor noruego.

—De Londres dicen que el populo de Trieste se ha sublevado.

Los sublevados ascienden a cinco mil.

Las tropas dispararon contra los revoltosos.

Hubo víctimas.

—De Ginebra dicen que según noticias alemanas allí recibidas, el Kaiser irá en breve a la frontera austro-italiana.

Una de las bombas arrojadas sobre Londres por el «raid» de zepelines alemanes, cayó en un almacén de papel, causando enormes destrozos que se valúan en 10.000 libras esterlinas.

—De Roma dicen que las autoridades austriacas de origen italiano, liberadas hoy con el avance de las tropas de Italia, han publicado proclamas saludando a la familia real y al Gobierno italiano y mostrándoles su adhesión.

—Los espías alemanes y austriacos detenidos en varios puntos de Italia al comenzar la guerra, son personas que gozan de gran posición y que residen en Italia desde hace mucho tiempo.

RIVERA

cumentación lo dejó proseguir su ruta.

DE BILBAO

Banquete maurista. — Vivas y mueras.

Comunican de Bilbao que en un banquete maurista celebrado ayer, un diputado provincial dió varios vivas a España y mueras a Lerroux que fueron contestados unánimemente.

DEL FERROL

Pidiendo trabajo

Reunida ayer la comisión encargada de gestionar trabajo para los obreros, acordó comunicar al Gobierno su agradecimiento por la autorización para la construcción de un trasatlántico.

Pero como es tan excesivo el número de obras paradas, considera esto insuficiente y ha acordado celebrar mañana un mitin y una manifestación para pedir al Gobierno la concesión de obras públicas.

GRANADA

Llegada de Lerroux.

Procedente de Córdoba, ha llegado sin incidente alguno a esta población el señor Lerroux.

En la estación esperaban sus correligionarios.

Extranjero.

LISBOA

Torpedero que no sale. — El general Pimenta-Castro a España.

Telegrafían de Lisboa a Vigo que a sido aplazada la salida del torpedero «Liz» para Inglaterra que se lo compró a Portugal.

Obedece este aplazamiento a la presencia de un submarino alemán en el Atlántico.

—Asegúrase que el general Pimenta Castro, presidente que fué del último Gobierno portugués vendrá a refugiarse a España.

—Afirmase también que Portugal está organizando una división que pondrá en pie de guerra.

NEUVA YORK

La intervención de los Estados Unidos en Méjico.

Dicen de Washington que el presidente ha dirigido una advertencia a los generales Carranza y Zapata, cabecillas de la revolución de Méjico, manifestándoles que la situación actual se está haciendo insostenible, pues la guerra civil se va eternizando, continúa sin aparecer un Gobierno prestigioso que acabe con tanta anarquía.

RIVERA

DESDE ZAMORA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal).

Muerte de don Federico Requejo.

A las doce de hoy supose por telégrafo que en Alhama de Aragón había fallecido don Federico Requejo, antiguo diputado por Bermillo de Sayago, senador vitalicio y presidente del Tribunal de cuentas.

La muerte ha sido ocasionada por un colapso cardíaco.

Al tenerse noticia en esta capital el sentimiento no ha podido ser mayor.

Al término de la procesión de la mañana, las autoridades que tuvieron conocimiento del magno suceso, reuniéronse para tomar acuerdos.

Del Ayuntamiento ha salido para Madrid una comisión para representar al pueblo.

También la Diputación ha enviado la suya.

Los espectáculos públicos se suspendieron y el alcalde señor Moyano mandó retirar de las calles gigantes y gigantillas.

Espérase el cadáver el sábado por la mañana, que convenientemente embalsamado será trasladado al cementerio de esta ciudad.

La muerte del Sr. Requejo, el diputado que más favores y más haya engrandecido a su provincia, ha sido inmensamente sentida.

Comunicaré detalles.

Descansen en paz el ilustre protector zamorano.

DECLARACIONES DE DATO Y GARCIA PRIETO

La huelga de Sama de Langreo. Casas incendiadas y tahonas asaltadas.

4.000 kilos de pan son arrojados al río.

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid, 4.

Dicen Dato y García Prieto.

Ante las inquietudes de la opinión pública por los discursos que se vienen pronunciando dentro y fuera de Madrid, el señor Dato ha declarado ante unos periodistas que le interrogaban, que no se cansará de repetir que la política más conveniente para España en la actualidad es la neutralidad, para cuyo mantenimiento deben aunarse los esfuerzos de todos.

Dice que permanece cerrado el Parlamento, pues estima el Gobierno que su situación sería muy peligrosa ante la lucha política a que darían lugar las actuales campañas en mítines y manifestaciones públicas.

El señor García Prieto ha manifestado también que se ratifica en el convencimiento de que la única política salvadora para la patria es la neutralidad más completa en su sentido estricto.

Ambos expresan el deseo de que todo el mundo trabaje por que ésta no se quebante.

Los desórdenes en Langreo.

La huelga de Langreo. — Desórdenes. Numerosos heridos. Casas incendiadas y tahonas asaltadas. — 4.000 kilos de pan al río. — Normalidad restablecida.

De Oviedo comunican algunos detalles de los desórdenes promovidos en Sama Langreo, con motivo de la subida del pan.

Los obreros todos se declararon en huelga protestando de la subida en el precio de dicho artículo de tan gran necesidad y los ánimos se fueron excitando de tal manera, que se decidieron a asaltar las fábricas de pan.

Al intentar asaltar el despacho de una de ellas, salió el dueño don Enrique Menéndez intentando contenerles.

Los obreros agredieronle y él enojos se defendió a tiros.

Se promovió una verdadera batalla, pues a los disparos del señor Menéndez contestaban los obreros arrojando cartuchos de dinamita.

Resultaron heridos gran número de los huelguistas, uno de ellos gravísimo, que fué curado en el Hospital.

Después los obreros prendieron fuego a tres casas propiedad de la sociedad Enrique Menéndez y Compañía, que representa dicho señor, y en un momento quedaron completamente destruidas, quemándo-

se todas las existencias que en ellas había.

Los panaderos prometieron al Gobernador civil no subir el pan si los obreros entraban al trabajo.

En San Martín del Rey los manifestantes asaltaron una tahona, arrojando al río más de 400 kilos de pan.

A última hora telegrafían que en Langreo se ha restablecido la normalidad.

Los panaderos rebajan el precio del pan hasta el día 15 de Junio, siempre que se establezcan despachos reguladores.

Provincias.

VIGO

Desembarco de emigrantes.

Procedente de la Habana fondeó ayer en este puerto el vapor «Conde Wifredo» trayendo a bordo 910 pasajeros, la mayoría inmigrantes españoles que regresan a su patria.

También llegó el buque holandés «Zelandia», que viene de Buenos Aires trayendo a bordo 521 pasajeros españoles y portugueses.

En la travesía fallecieron dos de estos y nació un niño, hijo de padres españoles.

DE BARCELONA

La procesión del Corpus.

En Barcelona y en los demás puntos de la provincia se han celebrado las procesiones del Corpus sin que haya habido que lamentar incidente alguno.

Solamente en Barcelona un grupo de radicales dieron un viva a Lerroux al pasar la procesión.

DE ALICANTE

La fiesta de la flor.

Comunican de Alicante y Castellón, que en dichas poblaciones se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de la flor, habiéndose obtenido pingües rendimientos.

DE CADIZ

La batalla de flores. — Barco español detenido por un crucero inglés.

Ante una concurrencia enorme se ha celebrado con toda brillantez una animada batalla de flores.

Fué un éxito completo y se repartieron valiosos premios a los coches y carrozas mejor engalanados.

—De Buenos Aires llegó el «Príncipe de Asturias», desembarcando numerosos obreros castellanos y andaluces.

Dicen estos que la situación de los obreros en la República Argentina va mejorando mucho.

Al salir de las Palmas el «Príncipe de Asturias», fué detenido por un crucero de guerra inglés, el cual después de registrarle la do-

MONTERO
MONTERO, MONTERO
 Reconoce TODO EL MUNDO ser la casa que vende más barato
 Novedades, tejidos y confecciones.
 Y la que siempre tiene grandes sal

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas, constituida precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincia: por giro. Pidanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Juan Carrara é Hijos. Calle Real - Sibilta.

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas. PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION. Para Santos y Buenos Aires, el 3 de Julio el paquete GARIBALDI. Trato inmejorable, alumbrado eléctrico para y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundante, médico, melicinas y en arsería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde el mar con otros vapores y con la tierra. Fuede reservarse la cabina con anticipación. Abonamientos por carta ó telegrama, que se abonará en el mismo día de su regreso. Precio en tercera para Santos, 175 pesetas; ídem ídem para Buenos Aires, 220. Para más noticias, acúdase a Juan Carrara é Hijos, Sibilta.

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Academia central

de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio mas sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

A LAS SEÑORAS

BORDADOS Los zurdidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que sean. Se borda en blanco y sedas á la perfección; pintura al óleo, metálica, acuarela y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dibujan en telas para bordado mecánico y manual. Creación Gil Felipe. San Justo, 57.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura 1.260 metros y el más seco de la Península. A cuatro kilómetros de Avila. Aguas radio azoadas, bicarbonatadas y sulfúreas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, aseos y jardines. Magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y trébol. Exteriores: jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particularas á todas horas previo aviso. Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pídanse folletos gratis al Administrador.

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicososa y el Clorhidrofosfato de Calcio. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.
L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

CATARROS CRONICOS

Caldelas de Tuy (Pontevedra) Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. Departamento balneario y demás servicios hidrologicos dentro de Gran Ho el del Balneario, el cual se halla á 20 metros de la estación de Caldeas de Tuy (ferro arril de Morfo te á Vigo, y rruene todos los adelantos modernos. Gran comedor de me as particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bel ismos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada: de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Salamanca por las líneas portuguesas. m. v.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



COMPANIA DE VAPORES CORREOS. SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA. VAPORES DE IDA: PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS. A Brasil. A La Plata. Pesetas. Pesetas.

Salidas de Vigo. 15 Junio. DARRO. 286 85 286 25. 20 Junio. AVON. 256 25 256 25. Nota: El vapor «Darro», hará escala en Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Manores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina. Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en elato de constar, por no existir estos en Vigo desde el 1.º de año de 1911. Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO. Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos. 10 Junio. AMAZON. 15 Junio. DESNA. 8 Junio. ARAGUAYA. Billeto Inglaterra primera clase 7-10-0. Segunda clase 5-12-6. Impuesto de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 2; por cuenta del pasajero que se pagarán al tomar el billete. Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados. Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubinen, Hijos. - En Bilbao, don Carlos de Maruri. - En Santander, señores Luis Maruri y compañía. - En Vigo y Villagarcía, el agente general é el Norte de España don Estanislao Durán. - Oficina de la Compañía establecida en Madrid, calle de...

Horario y servicio de trenes

Linea de Medina del Campo. Correo número 1.—Sale á las 22.15. Llega á Medina á las 1.09. Mixto número 4.— — 14.30 — — 17.05. Mixto número 14.— — 9.44 — — 12.38. Mixto núm. 20.— — 5.35 — — 9.46. (1) Circula los miércoles, y domingos. Linea de Salamanca á la Frontera de Portugal. Correo número 1.—Sale á las 5.29. Correo número 2.—Llega á las 21.42. Mixto número 5.— — 20.50. Mixto número 6.— — 9.30. Mixto número 11.— — 15.35. Linea del Oeste. DE PLASENCIA DE PLASENCIA Llegada: Correo núm 102, á las 21.51. — Mercancías 111, á las 9.55. DE ASTORGA DE ASTORGA Llegada: Correo núm. 101, á las 4.50. — Mercancías 112, á las 16.25. DE ZAMORA DE ZAMORA Mercancías 133, á las 20.25 (los martes). Linea de Peñaranda. Correo número 1.—Salida de Peñaranda á las 8.10. Llegada á Salamanca, á las 9.30. Correo número 6.—Salida de Salamanca, á las 17. Llegada á Peñaranda, á las 18.18. Además los jueves de todo el año circulará un mixto, que saldrá de Salamanca á las 10.45 para llegar á Peñaranda á las 12. El regreso se hará saliendo de esta ciudad á las 18.45 y llegando á nuestra capital á las 20.

El jarabe reconstituyente P. GATALA

á base de fósforo, cal y hierro es mejor que la Emulsión El hierro tonifica, el fósforo vitaliza y la cal fortalece los huesos. Tres elementos indispensables en el hombre, en el niño y en el viejo. Cuando estos elementos decaen en el organismo, la cabeza tambalea, el cuerpo vacila y las piernas flojean. Nuestro Jarabe lleva fósforo, cal y hierro y es á los cuerpos como el aceite á la lámpara que se apaga; ésta ilumina, aquél vivifica los cuerpos. Depósitos: Centro Farmacéutico Salmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca y en todas las Farmacias.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato del cal con CEROSAL. - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

QUINO -- ARSENOLO -- "CARNO",

Específico para el tratamiento de toda clase de fiebres, incluso infecciosas y en especial el Paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Caquexia Palúdica, en cuya curación triunfa con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.

DR. "CARNO", Químico - Farmacéutico - Rue Bonafil X 8 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España. Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez. Mercado, número 9 -- Salamanca.

JABON MUY FINO MUY ESPUMOSO MUY ECONOMICO

POLVOS MUY FINOS MUY ADHERENTES MUY INVISIBLES

Jabon y Polvos de Arroz ROSAS de mi Jardin

JABON, caja de cuatro pastillas, 1 peseta. POLVOS, 50 céntimos caja.

PRUDENCIO SANTOS BENITO

PERFUMERIA FLORALIA GRANADA, 2 -- MADRID